
ATA DA 3ª SESSÃO ORDINÁRIA DO ÓRGÃO ESPECIAL DO COLÉGIO DE
PROCURADORES DE JUSTIÇA DO MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO
DO CEARÁ – ANO 2024.

Aos 07 (sete) dias do mês de fevereiro do ano de 2024 (dois mil e vinte e quatro), às 9h10
(nove horas e dez minutos), em formato híbrido, no Plenário dos Órgãos Colegiados da
Procuradoria-Geral de Justiça e através da plataforma digital Microsoft Teams, realizou-se
a 3ª Sessão Ordinária do Órgão Especial do Colégio de Procuradores de Justiça do
Ministério Público do Estado do Ceará, sob a presidência do Procurador de Justiça Dr.
JOSÉ MAURÍCIO CARNEIRO, diante da ausência justificada do Procurador-Geral de
Justiça Dr. Haley de Carvalho Filho, que representava o Ministério Público do Estado do
Ceará  em evento  institucional  e  do  declínio  da  Procuradora  de  Justiça  Decana  Dra.
Francisca Idelária Pinheiro Linhares,  por circunstâncias de saúde. Foram registradas as
PRESENÇAS dos seguintes Procuradores de Justiça: DRA. FRANCISCA IDELÁRIA
PINHEIRO LINHARES (9h21); DR. JOSÉ MAURÍCIO CARNEIRO; DRA. VERA
LÚCIA  DE  CARVALHO  BRANDÃO;  DRA.  SHEILA  CAVALCANTE
PITOMBEIRA;  DRA.  MARIA  NEVES  FEITOSA  CAMPOS;  DRA.  MARIA
MAGNÓLIA BARBOSA DA SILVA (Teams); DR. LUIZ EDUARDO DOS SANTOS
(Teams);  DRA.  SUZANNE  POMPEU  SAMPAIO  SARAIVA;  DRA.  LUZANIRA
MARIA FORMIGA (Teams); DRA. EDNÉA TEIXEIRA MAGALHÃES; DR. LEO
CHARLES HENRI BOSSARD II (9h35); DRA. MARIA DE FÁTIMA CORREIA
CASTRO;  DR.  FRANCISCO  LUCÍDIO  DE  QUEIROZ  JÚNIOR;  DR.  LUÍS
LAÉRCIO FERNANDES MELO; DR. FRANCISCO XAVIER BARBOSA FILHO;
DRA. VALESKA NEDEHF DO VALE; DR. BRUNO JORGE COSTA BARRETO;
DRA.  RAIMUNDA SALOMÉ DE OLIVEIRA NOGUEIRA (9h21)  e  DR.  LUIZ
ALCÂNTARA COSTA ANDRADE totalizando 19 (dezenove) Membros. Iniciados os
trabalhos, foi verificada a existência de  quórum e registrada a presença da Dra. ANA
VLÁDIA GADELHA MOTA, Promotora de Justiça, 1ª Vice-Presidente da Associação
Cearense do Ministério Público. DELIBERAÇÃO ACERCA DAS ATAS: (art. 16, § 1º,
“c”, RI/CPJ):  Atas das 1ª  e 2ª Sessões Ordinárias do Órgão Especial  do Colégio de
Procuradores de Justiça, realizadas no dia 24 (vinte e quatro) de janeiro de 2024, às 9h e
às 9h30.  O Órgão Especial,  à  unanimidade, aprovou as citadas atas,  sem emendas,
com abstenção dos  Procuradores  de  Justiça  que  não  se  encontravam presentes  às
referidas sessões.  COMUNICAÇÕES DO PROCURADOR-GERAL DE JUSTIÇA
(art. 16, § 1º, “f”, RI/CPJ): Sem comunicações.  PROPOSIÇÕES E INDICAÇÕES
(art. 16, § 1º, “g”, RI/CPJ): Não há. MATÉRIA DE CONHECIMEN  TO:   01) PGA n.º
09.2024.00002792-4. Interessado: Dr. Antônio Iran Coelho Sírio - Procurador de Justiça e
Coordenador do NUTRI/PGJ.  Assunto: Relatório Anual  das  Atividades do Núcleo de
Atuação Especial Gestor da Transparência e Acesso à Informação – NUTRI. O Presidente
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indagou  ao  Colegiado  sobre  a  dispensa  da  leitura  do  processo  constante  na  pauta  e
disponível para consulta no ambiente SAJMP, não havendo objeções. O Órgão Especial,
à unanimidade, tomou conhecimento da matéria. Em seguida, passou ao exame do item
MATÉRIAS PARA DELIBERAÇÃO: 01) PGA n.º 09.2024.00000212-2. Interessado:
Dr. Haley de Carvalho Filho – Procurador-Geral de Justiça.  Assunto: Indicação do Dr.
Manuel  Pinheiro  Freitas  –  Promotor  de  Justiça,  para  o  cargo  de  Diretor  da  Escola
Superior do Ministério Público do Estado do Ceará. Em cumprimento ao rito do art. 94
da Lei Complementar Estadual n.º 72/08, com redação alterada pela Lei Complementar
Estadual  n.º  100/2011,  o  Órgão  Especial  do  Colégio  de  Procuradores  de  Justiça  foi
ouvido sobre a indicação. A princípio, o Dr. Manuel Pinheiro Freitas fez uso da palavra,
com início às 9h18 e término às 9h33, conforme íntegra da gravação por meio do link do
canal do MPCE no YouTube: http://tinyurl.com/bde34me3. Em sua exposição, agradeceu
o voto de confiança recebido pelo Procurador-Geral de Justiça para ocupar tão importante
missão de Diretor da Escola Superior do Ministério Público. Apresentou os projetos que
têm  sido  desenvolvidos  e  retomados  nos  últimos  meses  e  destacou  sua  experiência
administrativa  e acadêmica para  desempenho do cargo.  Na sequência,  foi  facultada a
palavra aos Membros do Colegiado para arguição, com manifestações dos Procuradores
de Justiça Dra. Sheila Cavalcante Pitombeira; Dra. Maria Magnólia Barbosa da Silva;
Dra. Maria Neves Feitosa Campos; Dr. Luís Laércio Fernandes Melo; Dr. Leo Charles
Henri Bossad II; Dr. Luís Alcântara Costa Andrade e do Dr. Bruno Jorge Costa Barreto.
DECISÃO: O Órgão Especial aprovou,  por aclamação, a indicação do Dr. Manuel
Pinheiro Freitas para exercer o cargo de Diretor da Escola Superior do Ministério
Público do Estado do Ceará. 02) FORMAÇÃO DAS COMISSÕES PERMANENTES
DO ÓRGÃO ESPECIAL DO COLÉGIO DE PROCURADORES DE JUSTIÇA.
Tendo em vista a impossibilidade da formação integral das Comissões Permanentes do
Órgão Especial do Colégio de Procuradores de Justiça, iniciada na 1ª Sessão Ordinária,
dia 24 de janeiro de 2024, a Presidência indagou novamente os Membros do Colegiado
acerca das indicações. 2.1) ESCOLHA DO TERCEIRO MEMBRO DA COMISSÃO
DE ASSUNTOS ADMINISTRATIVOS. O senhor Presidente consultou os interessados
acerca da eleição iniciada em sessão anterior,  ocasião em que foram nomeados o Dr.
Bruno Jorge Costa Barreto e a Dra. Raimunda Salomé de Oliveira Nogueira, faltando um
membro titular  e  a escolha de suplente.  Após a indicação,  a  Comissão de Assuntos
Administrativos ficou constituída pela Dra. Luzanira Maria Formiga, Dr. Bruno Jorge
Costa Barreto e Dra. Raimunda Salomé de Oliveira Nogueira, como membros titulares
e Dr. Luiz Eduardo dos Santos, como suplente. 2.2) ESCOLHA DO SEGUNDO E
TERCEIRO MEMBROS DA COMISSÃO DE ORÇAMENTO E FINANÇAS. Da
mesma forma, a Presidência indagou os interessados  sobre a composição da Comissão de
Orçamento e Finanças iniciada na 1ª Sessão Ordinária do OECPJ, com indicação da Dra.
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Maria  Magnólia  Barbosa  da  Silva,  faltando  dois  membros  titulares  e  a  escolha  de
suplente.  Após a indicação, a Comissão de Orçamento e Finanças ficou constituída
pela Dra. Maria Magnólia Barbosa da Silva, Dra. Maria de Fátima Correia Castro e
Dr.  Luiz  Alcântara  Costa  Andrade,  como  membros  titulares,  e  Dra.  Maria  Neves
Feitosa  Campos,  como  suplente. DISTRIBUIÇÃO  DE  PROCESSOS  PARA
JULGAMENTO: O  Órgão  Especial,  à  unanimidade,  tomou  conhecimento  da
distribuição de processos constantes da pauta. PROCESSOS PARA JULGAMENTO:
Tendo  em vista  a  presença  de  inscritos  para  realizar  sustentação  oral,  a  Presidência
interpelou o Colegiado sobre possibilidade de inversão da ordem da pauta e a deferência
foi  aceita  por  todos,  sem  objeções.  01)  PGAs  nº  09.2024.00002725-7  e
09.2023.00036025-4.  Relatora:  Dra.  Ednéa  Teixeira  Magalhães.  Interessados:  Dr.
Lázaro Trindade de Santana e Dr. Herbet Gonçalves Santos.  Assunto: Recurso contra
deferimento  de  inscrição  para  promoção  por  antiguidade.  A palavra  foi  concedida  à
Relatora,  que indagou aos pares sobre a dispensa da leitura do relatório de seu voto,
devido à disponibilização prévia, não havendo oposição. Iniciada a fase de sustentações
orais, Dr. Lázaro Trindade de Santana, Promotor de Justiça recorrente, se manifestou no
púlpito do Plenário com início às 10h49 e término às 10h52. A seguir,  a  palavra foi
transmitida  ao  Promotor  de  Justiça  recorrido,  Dr.  Herbet  Gonçalves  Santos,  que
participava da sessão através da plataforma Microsoft Teams, com início de fala às 10h53
e  encerramento  às  10h59,  conforme  gravação  por  meio  do  link do  YouTube:
http://tinyurl.com/bde34me3.  A matéria  foi  posta  em  discussão  com  inscrições  dos
Procuradores de Justiça Dr. Leo Charles Henri Bossard II; Dr. Luís Laércio Fernandes
Melo; Dra. Maria Magnólia Barbosa da Silva; Dra. Sheila Cavalcante Pitombeira e Dr.
Luiz Alcântara Costa Andrade. Encerrado o momento das discussões, a senhora Relatora
proferiu voto pelo conhecimento e desprovimento do recurso administrativo manejado
pelo Promotor de Justiça Dr. Lázaro Trindade de Santana, mantendo a decisão emanada
do Conselho Superior do Ministério Público do Estado do Ceará, que deferiu o pedido de
inscrição do Promotor de Justiça Dr. Herbet Gonçalves Santos no Edital 137/2023. Na
sequência,  a  matéria  foi  colocada  em  votação,  seguindo  a  ordem  de  antiguidade.
DECISÃO: O Órgão Especial, à unanimidade, acompanhou o voto da Relatora, Dra.
Ednéa  Teixeira  Magalhães,  pelo  conhecimento  e  improvimento  do  recurso.
Impedimento  da Procuradora de Justiça  Dra.  Luzanira Maria  Formiga,  Relatora  do
Processo  n.º  09.2023.00036025-4,  apreciado  pelo  Conselho  Superior  do  Ministério
Público em sua 24ª Sessão Ordinária, realizada dia 12 de dezembro de 2023. As partes
foram intimadas em sessão. Registra-se a saída da Dra. Maria Neves Feitosa Campos,
Corregedora-Geral do Ministério Público, às 12h23min, ficando o quórum composto por
18 (dezoito) Membros. 02) PGA n.º 09.2021.00035062-6. Relatora: Dra. Vera Lúcia de
Carvalho  Brandão.  Interessados: 7ª  Promotoria  de  Justiça  de  Fortaleza  e  137ª
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Promotoria  de  Justiça  de  Fortaleza.  Assunto:  Recurso  em  Conflito  Negativo  de
Atribuições. Após anúncio do processo em pauta, a Presidência transmitiu a palavra à
Relatora Dra. Vera Lúcia de Carvalho Brandão, que procedeu com a leitura do relatório.
A matéria foi posta em discussão com inscrições dos Procuradores de Justiça Dr. Leo
Charles Henri Bossard II; Dra. Sheila Cavalcante Pitombeira; Dr. Luís Laércio Fernandes
Melo; Dr. Luiz Eduardo dos Santos; Dr. Luiz Alcântara Costa Andrade, Dr. Francisco
Xavier Barbosa Filho e Dr. Francisco Lucídio de Queiroz Júnior. Após as discussões, a
senhora Relatora proferiu voto pelo não conhecimento do recurso, conforme ementa a
seguir colacionada: “EMENTA: RECURSO ADMINISTRATIVO INTERPOSTO CONTRA
DECISÃO DO PROCURADOR-GERAL DE JUSTIÇA QUE JULGOU PROCEDENTE
CONFLITO  DE  ATRIBUIÇÕES,  DETERMINANDO  A  ATRIBUIÇÃO  DA  7ª
PROMOTORIA DE JUSTIÇA DE FORTALEZA – DE DEFESA DA CIDADANIA – PARA
ATUAR NO FEITO. IRRESIGNAÇÃO RECURSAL FUNDADA NO ART. 31, II, L, DA
LEI  COMPLEMENTAR  Nº  72/2008.  HIPÓTESE  QUE  EXIGE  A  ALEGAÇÃO  DE
DESCUMPRIMENTO DA LC Nº 72/2008. ORIENTAÇÃO DA 2ª TURMA DO STF NO
MS 34472,  SEGUNDO A QUAL "O ITEM 1.6,  AO DISPOR SOBRE OS  'OUTROS
CASOS'  PASSÍVEIS  DE  SUBMISSÃO  AO  ÓRGÃO  ESPECIAL,  SE  REFERIU
EXPRESSAMENTE  AOS  CASOS  DE  DESCUMPRIMENTO  DAS  REGRAS
ESTABELECIDAS NA LC Nº 72/08.  INOCORRÊNCIA. RECURSO INCABÍVEL. VOTO
PELO NÃO CONHECIMENTO DO RECURSO.” Após o voto da Relatora, Dra. Sheila
Cavalcante Pitombeira solicitou vista dos autos. Asseverou que o caso em análise, o qual
versa sobre a definição do conflito de atribuições entre órgãos de execução, não se insere
na  moldura  dos  assuntos  administrativos  próprios,  típicos  da  Instituição.  Sustentou a
competência  do  Órgão  Especial  do  Colégio  de  Procuradores  de  Justiça  na  instância
recursal  por  dizer  respeito  a  matéria  de  fundo  institucional,  considerando  necessária
apreciação do Colegiado como matéria preliminar a ser posta em votação. O pedido de
vista foi concedido pela Presidência, suspendendo o julgamento do processo. Registra-se
a saída do Procurador de Justiça Dr. Luís Laércio Fernandes Melo às 13h12, ficando o
quórum composto  por  17  (dezessete)  Membros.  03)  PGA nº  09.2022.00022369-1.
Relatora: Dra. Suzanne Pompeu Sampaio Saraiva.  Objeto: Propostas de Resoluções
para  regulamentação  das  atribuições  das  27ª,  28ª  e  117ª  Promotorias  de  Justiça  de
Fortaleza. Transmitida a palavra pelo Presidente, a Relatora indagou aos pares sobre a
dispensa da leitura  do relatório de  seu voto,  devido à disponibilização prévia  de  seu
conteúdo.  Não  havendo  oposição,  procedeu  com a  leitura  da  ementa.  A matéria  foi
debatida pelos Procuradores de Justiça Dr. Leo Charles Henri Bossard II; Dra. Raimunda
Salomé  de  Oliveira  Nogueira;  Dr.  Luiz  Eduardo  dos  Santos;  Dr.  Francisco  Xavier
Barbosa Filho; Dra. Valeska Nedehf do Vale e Dr. Luiz Alcântara Costa Andrade. Dra.
Ana  Vládia  Gadelha  Mota,  1ª  Vice-Presidente  da  Associação Cearense  do  Ministério
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Público, pediu uso da palavra para alguns esclarecimentos. Encerradas as discussões, a
Relatora, Dra. Suzanne Pompeu Sampaio Saraiva, apresentou voto pela aprovação das
propostas  de  Resoluções  para  regulamentação  das  atribuições  das  27ª,  28ª  e  117ª
Promotorias  de  Justiça  de  Fortaleza  com  ementa  do  voto  a  seguir  colacionada:
"EMENTA:  PROPOSTAS  DE  RESOLUÇÕES.  REGULAMENTAÇÃO  DAS
ATRIBUIÇÕES DA 27ª,  28ª  E 117ª PROMOTORIAS DE JUSTIÇA DE FORTALEZA.
TRANSFORMAÇÃO  DE  UMA  DAS  PROMOTORIAS  DE  JUSTIÇA  DE
RECUPERAÇÃO DE EMPRESAS E FALÊNCIAS EM PROMOTORIA DE JUSTIÇA DE
AUDITORIA MILITAR. SIGNIFICATIVO ACERVO PROCEDIMENTAL CONSTATADO
EM  SEDE  DE  INSPEÇÃO.  ANÁLISE  DOS  QUANTITATIVOS  DE  PROCESSOS
DISTRIBUÍDOS  A  CADA  ÓRGÃO  POR  MEIO  DOS  PAINÉIS  SAJMP-BI.
DESEQUILÍBRIO  DA  ATUAL  DIVISÃO  DE  ATRIBUIÇÕES  DOS  ÓRGÃOS  DE
EXECUÇÃO  EM  FOCO.  IMPRESCINDIBILIDADE  DAS  MODIFICAÇÕES
PROPOSTAS. APROVAÇÃO." Posta a matéria em votação, o Procurador de Justiça Dr.
Luiz  Alcântara  Costa  Andrade  solicitou  vista  dos  autos,  o  que  foi  deferido  pela
Presidência,  suspendendo  o  julgamento  do  feito,  solicitando  vênias  para  melhor  se
debruçar  sobre  o tema e  analisar  o  caso com mais  vagar.  COMUNICAÇÕES DOS
PROCURADORES  DE  JUSTIÇA: Dra.  Sheila  Cavalcante  Pitombeira  formulou
voto de pesar ao Dr. Antônio Gilvan de Abreu Melo, Promotor de Justiça Aposentado,
pelo falecimento de seu sobrinho.  Dra. Maria Magnólia Barbosa da Silva  deu boas
vindas aos novos Membros do Colegiado e os parabenizou pelo interesse nos debates
profícuos sobre as matérias em pauta. O Órgão Especial,  à unanimidade, aprovou a
propositura formulada. ENCERRAMENT  O:   Nada mais havendo a tratar, a Presidência
declarou encerrada a 3ª Sessão Ordinária do Órgão Especial do Colégio de Procuradores
de  Justiça,  às  13h41,  da  qual  eu,  Patni  Mendonça Tupinambá,  Gerente  de  Apoio  do
Colégio  de  Procuradores  de  Justiça,  minutei  a  presente  ata,  revista  e  lavrada  pela
____________________  Dra.  Daniele  Carneiro  Fontelene,  Promotora  de  Justiça,
Secretária  dos  Órgãos  Colegiados  em  exercício,  que  após  lida  e  aprovada,  será
devidamente publicada.

Francisca Idelária Pinheiro Linhares
Procuradora de Justiça 

José Maurício Carneiro
Procurador de Justiça

Presidente do Órgão Especial do Colégio de Procuradores em exercício

Vera Lúcia de Carvalho Brandão
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Procuradora de Justiça

Sheila Cavalcante Pitombeira
Procuradora de Justiça

Maria Neves Feitosa Campos
Procuradora de Justiça

Corregedora-Geral do Ministério Público

Maria Magnólia Barbosa da Silva
Procuradora de Justiça

Luiz Eduardo dos Santos
Procurador de Justiça

Suzanne Pompeu Sampaio Saraiva
Procuradora de Justiça

Luzanira Maria Formiga
Procuradora de Justiça

Ednéa Teixeira Magalhães
Procuradora de Justiça

Leo Charles Henri Bossard II
Procurador de Justiça

Maria de Fátima Correia Castro
Procuradora de Justiça

Francisco Lucídio de Queiroz Júnior
Procurador de Justiça

Luís Laércio Fernandes Melo
Procurador de Justiça

Francisco Xavier Barbosa Filho
Procurador de Justiça
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Valeska Nedehf do Vale
Procuradora de Justiça

Bruno Jorge Costa Barreto
Procurador de Justiça

Raimunda Salomé de Oliveira Nogueira
Procuradora de Justiça

Luís Alcântara Costa Andrade
Procurador de Justiça
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